

Новые возможности инвестирования средств пенсионных накоплений

Предлагаем вашему вниманию специальный обзор изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 30 июня 2003 г. № 379.

15 мая 2013 года принято Постановление Правительства Российской Федерации № 421 «О внесении изменений в пункт 1 Постановления Правительства Российской Федерации от 30 июня 2003 г. № 379» (далее – «Постановление № 421»)¹. Данное постановление содержит изменение, которое расширяет возможности по инвестированию средств пенсионных накоплений, а также вносит технические изменения в отношении приведения терминологии в соответствие с Федеральным законом от 21 ноября 2011 года № 325-ФЗ «Об организованных торгах».

Федеральный закон от 24 июля 2002 года № 111-ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» устанавливает перечень разрешенных активов (объектов инвестирования), в которые могут быть размещены пенсионные накопления.

Размещение средств пенсионных накоплений в иные объекты инвестирования, прямо не предусмотренные данным Федеральным законом, не допускается. При этом Правила могут устанавливаться дополнительные ограничения на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов, разрешенные данным Федеральным законом. Реализуя данное полномочие, Правительство Российской Федерации приняло Постановление от 30 июня 2003 г. № 379 «Об установлении дополнительных ограничений на инвестирование средств пенсионных накоплений в отдельные классы активов и определении максимальной доли отдельных классов активов в инвестиционном портфеле в соответствии со статьями 26 и 28 Федерального закона «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» и статьей 36.15 Федерального закона «О негосударственных пенсионных фондах» (далее – «Постановление № 379»).

Ранее действовавшая редакция Постановления № 379 предусматривала, что сделки, связанные с инвестированием средств пенсионных накоплений в ценные бумаги в ходе их размещения, должны совершаться через организаторов торговли на рынке ценных бумаг на условиях поставки против платежа. С учетом изменений, вносимых Постановлением № 421 сделки, связанные с инвестированием средств пенсионных накоплений в ценные бумаги в ходе их размещения, при условии предположения ценных бумаг со стороны контрагента, могут совершаться также и на внебиржевом рынке.

Данное изменение позволит расширить круг ценных бумаг, в которые могут быть инвестированы средства пенсионных накоплений. Потенциально это может привести, с одной стороны, к повышению доходности пенсионных фондов, а с другой стороны, - к привлечению в экономику так называемых «длинных денег», что может позитивно отразиться на ее поступательном развитии.

¹ Изменения вступают в силу 28 мая 2013 года.



Специальный обзор подготовлен юристами «Линии права».

Наши специалисты будут рады рассмотреть иные интересующие Вас вопросы в рамках специального обзора законодательства. Ваши вопросы и предложения по улучшению нашей работы просим направлять управляющему партнеру Линии права Дмитрию Глазуну (Dmitry.Glazunov@lp.ru).

Более подробную информацию о наших услугах Вы можете получить на нашем сайте www.lp.ru

Адвокатское бюро «Линия права» предоставляет специальные обзоры законодательства своим клиентам и контрагентам, а также иным лицам, выразившим согласие на получение наших обзоров. Будем признательны, если Вы сможете рекомендовать нас Вашим коллегам и друзьям, заинтересованным в бесплатном получении наших материалов. Для включения новых получателей в список рассылки достаточно отправить нам сообщение на адрес электронной почты pr@lp.ru, содержащее Ф.И.О. и электронный адрес лица, выразившего согласие на получение наших еженедельных новостных обзоров, место его работы, должность и контактные телефоны. Вы также можете ознакомиться с текстами обзоров «Линии права» на сайте Бюро в разделе «Аналитика» (<http://www.lp.ru/analytics/alerts/>).